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СУТНІСТЬ ТА ВЛАСТИВОСТІ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ РОЗДРІБНОЇ ТОРГІВЛІ 

Вальковець В.В., здобувач вищої освіти 

Пляшко О.С., кандидат економічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

У сучасних умовах специфіки та динамічного розвитку ринків товарів та послуг, 

конкуренції і складності та непередбачуваності змін зовнішнього середовища перед 

підприємствами постає проблема пошуку прогресивних інструментів і методів 

управління. Одним з них є процесний підхід, який передбачає позиціонування 

підприємства як сукупності взаємодіючих процесів, які реалізують його мету. 

Питання, пов’язані з розумінням сутності та особливостей бізнес-процесів, 

починаючи з дев’яностих років минулого століття активно досліджували зарубіжні та 

вітчизняні вчені. У [1] встановлено, що їхні дослідження базувались навколо технічних 

(Август-Вільгельма Шеєр), функціональних (М. Хаммер та Дж. Чампі), економічних (Т. 

Дейвенпорт та Дж. Шорт) та ціннісних (Портер М., Міллар В.) аспектів бізнес-

процесів. 

Поняття «бізнес-процес» є багатозначним, тому єдиного його визначення немає. 

Проте дослідники, зокрема [1, 2, 3] виділяють такі їх основні характеристики: всі 

бізнес-процеси на підприємстві є взаємопов’язаними, безперервними, направленими на 

досягнення спільної цілі, передбачають використання ресурсів підприємства та 

наявність «входів» і «виходів». 

Специфіка структури та видів бізнес-процесів визначаються особливостями 

діяльності підприємств. Так основною особливістю роздрібної торгівлі є те, що вона 

пов'язана з продажем товарів і послуг кінцевим споживачам для особистого, сімейного 

і домашнього користування. По суті, роздрібна торгівля є кінцевою стадією каналів 

товаропросування, а тому досягнення її мети як підприємницької діяльності – 

отримання прибутку – пов’язане з задоволенням потреб і вимог клієнтів.  

Роздрібна торгівля виконує такі основні функції [4]: 

1) здійснює набір товарів і послуг та розміщення у торговельних 

приміщеннях; 

2) здійснює сортування товару за призначенням та способом застосування; 

3) здійснює інформування споживачів через рекламу, вітрини та особисте 

спілкування з покупцями; 

4) задовольняє інтереси каналів збуту товарів; 

5) зберігає товари; 

6) встановлює ціни; 

7) здійснює розрахунок з постачальниками; 

8) завершує угоди купівлі-продажу, обміну, кредитування. 

Ключовими характеристиками бізнес-процесів роздрібної торгівлі є формування 

споживчої цінності та доданої вартості. Зважаючи на специфіку діяльності, бізнес-

процеси підприємств роздрібної торгівлі доцільно поділяти на основні (ті, що 

безпосередньо формують додану вартість) та допоміжні (ті, які забезпечують 
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функціонування підприємства). Доцільність такої спрощеної класифікації обґрунтовано 

у [5].  

До основних бізнес-процесів роздрібної торгівлі відносимо такі узагальнюючі 

типи: закупівля товарів, транспортування, зберігання, власне реалізація, маркетинг та 

сервісне обслуговування. Ресурсами для виконання цих бізнес-процесів є технології, 

персонал, обладнання та середовище. Допоміжні бізнес процеси (узагальнюючі) – 

стратегічне управління підприємством, управління людськими ресурсами, 

інформаційне та технічне забезпечення, бухгалтерський облік.  

В свою чергу, узагальнюючі бізнес-процеси підлягають декомпозиції і 

виділенню конкретних бізнес-процесів, що їх формують. І вже їх перелік залежить від 

конкретних характеристик підприємства: організаційно-правова форма, форма 

власності і підпорядкування, товарний асортимент (КВЕД), технології продаж, умови 

співпраці з постачальниками і покупцями, форми і види оплати і т.д. Наприклад, 

складовими процесу закупівлі товару можуть бути планування (визначення) 

номенклатури та обсягу закупівель, вибір контрагентів-постачальників, укладання 

контрактів і контроль за їх виконанням, здійснення приймання і оприбуткування 

товару. Процес реалізації товару може складатися з таких підпроцесів: пошук 

споживачів, обробка замовлень, консультування, контроль оплати, відвантаження 

товару. 

Таким чином, бізнес-процеси роздрібної торгівлі зорієнтовані на задоволення 

потреб споживачів і отримання прибутку продавцем. Проте їх конкретні складові і 

параметри визначаються специфікою діяльності підприємств та політикою їх 

менеджменту.  
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